



昂首阔步赶春运,我也要回家啦!



我是姐姐,我也能照顾弟弟喝水哦!

# 春运“娃娃团”

图: 今日女报/凤凰网记者 吴小兵  
文: 今日女报/凤凰网记者 陈泱

1月16日,2014年春运拉开帷幕,持续至2月24日共40天,预计客运量将达到36.23亿人次——此时的长沙火车站,已是人潮汹涌。

当我们的镜头对准春运这场候鸟般的迁徙时,我们看到,车站里来来往往的不仅有成人,还有他们的孩子。这帮“娃娃团”里,有尚在襁褓的婴儿,也有牙牙学语的孩子,或是背着书包的小学生……跟随随着父母亲人,幼小的他们不知愁苦、快乐地裹挟在春运大军中,朝着大人们所诉说的美好家乡奔去。也许他们还不能理解返乡所承载的意义,也不知道父母为了返乡而付出的艰辛,但这一切,都将留存在他们童年懵懂的记忆里。

带着娃娃赶春运,圆了家乡亲人合家团圆的期盼,但因为年幼,娃娃们的春运除了需要家长们更多的警惕与呵护,我们的相关部门也应给他们更多一点便利。也许可以考虑为这些带孩子的家长开辟“绿色通道”,让他们在上车时能够避开拥挤的人潮;也许可以开设妇女儿童专属的“女性专列”,或是设置一节“女性车厢”,让妈妈们照顾孩子更方便……

我们期待社会温暖,让小旅客们在春运中能更加安全、舒适;我们也还有一个更好的祝愿:将来,回家的路不再拥挤。



孩子,是所有“行李”中最珍贵的一个。



成功上车,咱家乡见!



“妈妈,今天的太阳暖洋洋,回家的车上是不是也能这么悠闲呢?”



一手气球,一手行李,跟随随着父母奔走的孩子格外懂事,他们在旅途中尽己所能,为父母分忧。